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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD | CONVOCATORIA:

C I U G COMISION. (PAU) ORDINARIA DE
DE GALICIA FASE GENERAL JUNIO

CURSO: 2024-2025
MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MAXIMO DE 5, combinadas como quiera. Si
responde mas preguntas de las permitidas, solo serdn corregidas las 5 primeras respondidas.
Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos.

BLOQUE OBLIGATORIO
Las cafeterias universitarias son espacios en los que, ademads de poder consumir alimentos y bebidas,
en numerosas ocasiones se emplean como puntos de encuentro para otros eventos. Segun los datos
recogidos por la direccidon de la cafeteria de una facultad, el 65% de sus clientes son estudiantes, el
25% personal de la universidad y el 10% restante son personas ajenas a la universidad.

Con el objetivo de estudiar si es necesario realizar modificaciones en la cafeteria, sus responsables han
analizado datos sobre el tiempo de espera hasta que un cliente ha sido atendido y sobre la forma de
realizar los pagos. Puede suponerse que el tiempo de espera hasta que un cliente es atendido sigue
una distribucion aproximadamente normal, con media igual a 5 minutos y de tal modo que el 90% de
los clientes son atendidos antes de 8 minutos. Por los datos recogidos, han llegado a la conclusion de
gue el 30% de los estudiantes efectuan los pagos en efectivo, siendo este porcentaje igual al 70% para
el personal de la universidad, mientras que el 80% de los pagos realizados por personas ajenas a la
universidad se hacen en efectivo.

Responda estos tres apartados: 1.1., 1.2.y 1.3.
1.1. ¢Cual es la probabilidad de que un cliente sea atendido antes de 4 minutos?
1.2. Calcular la probabilidad de que un pago en esta cafeteria no haya sido realizado en efectivo.

1.3. Si un pago se hizo en efectivo, iqué es mas probable, que haya sido realizado por estudiantes o
por personal de la universidad?

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Las cafeterias universitarias son espacios en los que, ademas de poder consumir alimentos y bebidas,
en numerosas ocasiones se emplean como puntos de encuentro para otros eventos. Segun los datos
recogidos por la direccion de la cafeteria de una facultad, el 65% de sus clientes son estudiantes, el
25% personal de la universidad y el 10% restante son personas ajenas a la universidad.

Con el objetivo de estudiar si es necesario realizar modificaciones en la cafeteria, sus responsables han
analizado datos sobre el tiempo de espera hasta que un cliente ha sido atendido y sobre la forma de
realizar los pagos. Puede suponerse que el tiempo de espera hasta que un cliente es atendido sigue
una distribucidon aproximadamente normal, con media igual a 5 minutos y de tal modo que el 90% de
los clientes son atendidos antes de 8 minutos. Por los datos recogidos, han llegado a la conclusion de
qgue el 30% de los estudiantes efectian los pagos en efectivo, siendo este porcentaje igual al 70% para
el personal de la universidad, mientras que el 80% de los pagos realizados por personas ajenas a la
universidad se hacen en efectivo.

Responda estos tres apartados: 1.1., 1.2.y 1.3.

1.1. ¢Cual es la probabilidad de que un cliente sea atendido antes de 4 minutos?
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1.2. Calcular la probabilidad de que un pago en esta cafeteria no haya sido realizado en efectivo.

1.3. Si un pago se hizo en efectivo, ¢qué es mas probable, que haya sido realizado por estudiantes o
por personal de la universidad?

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
kx? +2x xix<1

3.1. Dada la funcion f(x) = { ,
f() x2—m six>1

se pide responder a las siguientes cuestiones:

3.1.1. ¢ Qué condicién deben cumplir k y m para que f sea continua en x =1?

3.1.2. ¢{Para qué valores de k y m es f derivable en x = 1?

3.2. Dibuje la regién encerrada por la gréficade f(x) = V2x + 1, el eje Xy lasrectas x =0, x = 4. Luego,
calcule su area.

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
4.1. Determine el valor que debe tomar k para que los planos

1
nl:kx+y+zz+2 =0
my:3x+4y+z+3=0
sean paralelos. Calcule también el valor de k que hace que esos mismos planos sean perpendiculares.
4.2. Considérense el punto P(0,1,0) y larectar: (x,v, z) =(2,0,3) + A(1,2,3), L E R.
4.2.1. Determine la ecuacion continua de la recta s que es paralela a r y pasa por el punto P.

4.2.2. Obtenga la ecuacion implicita o general del plano & que pasa por P y es perpendicularar.

Matematicas Il. Curso 2024 — 2025. Autora: Dolores Vazquez Torrén.

Comunidad Auténoma de Galicia

www.apuntesmareaverde.org.es

Textos Marea Verae
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
PREGUNTA 1. ESTADISTICA Y PROBABILIDAD. (2,5 puntos)
CONTEXTO
Las cafeterias universitarias son espacios en los que, ademas de poder consumir alimentos y bebidas, en
numerosas ocasiones se emplean como puntos de encuentro para otros eventos. Segun los datos
recogidos por la direccion de la cafeteria de una facultad, el 65% de sus clientes son estudiantes, el 25%
personal de la universidad y el 10% restante son personas ajenas a la universidad.

Con el objetivo de estudiar si es necesario realizar modificaciones en la cafeteria, sus responsables han
analizado datos sobre el tiempo de espera hasta que un cliente ha sido atendido y sobre la forma de
realizar los pagos. Puede suponerse que el tiempo de espera hasta que un cliente es atendido sigue una
distribucion aproximadamente normal, con media igual a 5 minutos y de tal modo que el 90% de los
clientes son atendidos antes de 8 minutos. Por los datos recogidos, han llegado a la conclusidn de que el
30% de los estudiantes efectuan los pagos en efectivo, siendo este porcentaje igual al 70% para el
personal de la universidad, mientras que el 80% de los pagos realizados por personas ajenas a la
universidad se hacen en efectivo.

Responda estos tres apartados: 1.1., 1.2. y 1.3.
1.1. éCudl es la probabilidad de que un cliente sea atendido antes de 4 minutos?
1.2. Calcular la probabilidad de que un pago en esta cafeteria no haya sido realizado en efectivo.

1.3. Si un pago se hizo en efectivo, équé es mas probable, que haya sido realizado por estudiantes o por
personal de la universidad?

Solucion:
1.1. Sea X = el tiempo de espera hasta que un cliente es atendido. Esta distribucion sigue una

ley aproximadamente normal, con media igual a 5 minutos. X = N(5,0).
Ademés, nos dicen que P(X <8)=0.9.

8-5 3
P(X <8)=09= {Tipificamos} = P[z < —) =09= P[Z < —J =09=
(e g
Buscamos en la
= 3 _L2AL ) es|eo 3 233
tabla N(0, 1) o 2 1.285
2 000 001 0.02 003 004 005 0.06

00 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239
01 0.5398 0.5438 05478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636
02 0.5793 0.5832 05871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026
03 06179 06217 06255 06293 06331 0.6368 0.6406
04 0.6554 0.6591 06628 0.6664 0.6700 0.6736 06772

05 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7§%0 0.
0.6 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 077 0.
07 0.7580 0.7611 07642 0.7673 0.7704 0774 0.7764 0.7794 07§23 0.§p52
08 0.7881 0.7910 07939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8406 0.
08 0.8159 0.8186 08212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8465 0

10 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.839 21
0.8665 08770 8
Sooco 0 aoe

Hemos obtenido que X =N(5,2.33).
Nos piden calcular P(X <4).
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4-5)

353 |- P(Z<~043)=P(Z>0.83)=

P(X < 4)={Tipificamos} = P[E <

Buscamos en la

=1-P(Z2<£043)= { J» =1-0.6664=]0.3336

tabla N(0, 1)
z @uaa 001 a.az .03 a
0o 05000 | 05040 | D.5080 . 0t

01 D0.53508 0.54350 05478 [VR= D Ot
0.2 0.5793 0.58352 D587 0510 Ot
DEITS 06217 06255 V] 0E
0.4 [ 0¥
I

1.2. Feahzamos un diagrama de arbel que nos permite esquematizar la mformacion
proporcionade sobre la forma de pago en las cafeterias.

Efectivo
PID/A) = 0.30
Estudiante | (D/A) |
P = [0.65 1
(A) Mo efectivo
P(D%/A) =0.70
Efectivo
P{D/B) = 0.70
Fago en efectivo Personal ! J
en cafeteria B) = 0.25
P(B) Mo efectivo
P{D%/B) = 0.30
Efectivo
P{D/C) =0.80
Ajenas (D/C)
C)=0.10
PlO) Mo efectivo
P{D%/C) = 0.20

Nos piden calcular P(D¢ ). Aplicamos el teorema de la probabilidad total.
P(D°)=P(4)P(D°/ 4)+P(B)P(D°/B)+P(C)P(D"/C)=

=0.650.7+0.25-03+0.1-0.2=[0.53]
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L.3. Calculamos P{A4/ D} v P(B/D). Son probabilidades a posteriori. Aplicamos el teorema
de Baves.

. P(AnD) P(4)P(D/4) 06503 13
P(4/D)= PO) ~1-P(D°) = o —3g = 04333

. _P(B~D)_P(B)P(D/B) 02507 _7
F(8/P)= P(D)  1-P(DF] 1-035 18

=0.3389

Como FP(4/D)=04333>P(B/D)=1038389 sabemos que si alguien pago en efectivo es
mas probable que sea alumno que personal de la unversidad.

1.1) P(x<4)=0,3336
1.2) P(pago no haya sido en efectivo) = 0,55

1.3) Siel pago se hizo en efectivo es mas probable que sea alumno
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:
PREGUNTA 2. NUMEROS Y ALGEBRA. (2,5 puntos). Responda uno de estos dos apartados: 2.1. o0 2.2.
2.1. Responda a las dos cuestiones siguientes:

21.1.5i4 = (g ;?1

cero, respectivamente.

) halle a, B € R tales que A% + oA + Bl =0, donde | y 0 son las matrices identidad y

1 0
1 1
x+y+mz=1
2.2. Discuta, segun los valores del parametro m, el sistema { x+my+z=1
mx+y+z=1

2.1.2. Calcule la matriz cuadrada X tal que XA=B,si A = ( ) yB = (i 1).&Son iguales XA y AX?

Solucion:
| XAvAx? |

2.1.1. Resolvemos la ecuacion matricial.
X 2 3%yW2 3 2 5 1 0% (0 O
A +a.{+ﬁf—{l:>[2 _1][1 _JH{I _1]+§[0 IJ_[U U]::
- 4410 10—5-“_'_ 2 j-“+ 1 U\_ 0 0 -
4-2 10+1J°‘1—1 Plo 1)7o o

14+3z+5=0

144+ 2+ 543 Y OO =
- a+ 8 e |_ - 54 5a Il]—}:
o 0 2+2a=0—=a=-1
1l-m+75=0

242 ll-a+5)

14—2+,£|'=E2l:> F=-12
11+1+8=0 g=-12

Loz valores buscados son w=—1v S=-12.

2.1.2. Comprobamos que la matriz A tiene mversa v 1a caleulamos.

|A|=|i ?‘=1#0:>Exisfe A

et

Despejamos X en la ecuacion matricial v obtenemos la expresion de 30

ddeBo xeps o2 D1 O)_(2-1 0+1)_f1 1)
1 1J—1 1J 1-1 0+1) {0 1
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; . 1 1
La matriz zolucion ex X = o IJ'

;Sonignales ¥4 v AX7? Calculamos ambes productos v los comparamos.

H{l 1][1 u]_(m n+1‘~_{1 1]
_0111_01U1J_11 2 1 )
o :;»IA=( 1|;{1 1|=.v1.‘4’;'
11}11_1+ﬂ1+n|11“ 1 1)1 2,
01 J

11 1+0 141 |1 2

No =on iguales los productos.

-
J.}' la matriz ampliada es

1 1
La matriz de coeficientes asociada al sistema ez 4= [ 1 m 1
m 1 1

1 1 m I
4/B=1 m 11
m 1 11

Avenguamos cuando se anula el determmante de la matniz A

1 1
4=t m T‘=m+m+m—m"—l—l=—m"+3m—2

m 1 1

|4|=0=—m' +3m-2=0=

-1 0 3 22
| -1 -1 2::a—m"+3m—2={m—l:|{—m3—m+2]

-1 -1 2 [0

-1 -1 2
1 -1 2= -m'+3m-2=(m-1} (-m-1)
)

El determmante se anmla para m=17v m=—2. Analizamos tres casos por separado.

CAR0 L m=1 y m=-1
En este cazo el determinante de A s no nulo v surango es 3, al igual que elrango de la
matriz ampliada A/B v el mimero de incagnitas. El sistema es compatible determinado

(umna dnica sohicion).
CASD 2. m=1
El sistema queda tan sencille que lo mtentamos resolver.
x+y+z=1
+y+z=l=x+y+z=1
x+y+z=1

El sistema ez compatible indeterminade (nfinitas soluciones)
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CAS0 3. m=-2
Estudiamos el rango de A v de A/B uzando el método de Gauss.
Fila2* + Filal®
1 1 21
wB=l1 2 11}yl 2
St I 141 12 4
-2 1 11

0 -3 3 00— MNuevaFila2*

Fila3* +2- Filal®

11 1 1 =21
3 1 4 2 =0 -3 3 0=
0 3 -3 3— NuevaFila? 03 33
Fila3 + Fila2* 1—1"3 T
0 3 -3 3 o 3'3“'}
0 =3 3 0 =" -

00 0 3

0 0 0 33— NuevaFila3®

Elrango de A es 2velde A/B es 3. Los rangos son distintos vy el sistema e: incompatible.
Resumiendo: 51 m=1 y m=-2 el zistema ez compatible determinade, 51 m=1 el zistema es
compatible ndetermmado v 51 m=-2 el sistema es mcompatible.

21.1a= -1; g = —12.

1 1 .
0 1). No son iguales XA y AX

2.2: Simdistinto 1y -2, SCD; Sim =1 SCI; Sim =-2, S|

2.1.2:X=(
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Ejercicio 3:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:
PREGUNTA 3. ANALISIS. (2,5 puntos).Responda uno de estos dos apartados: 3.1. 0 3.2.

kx?4+2x xix<1

3.1. Dada la funcién f (x ={ ,
f() x2—m six>1

se pide responder a las siguientes cuestiones:

3.1.1. ¢ Qué condicion deben cumplir k y m para que f sea continuaenx=17?

3.1.2. ¢{Para qué valores de k y m es f derivable en x =1?

3.2. Dibuje la region encerrada por la gréfica de f(x) = V2x + 1, el eje Xy lasrectasx =0, x = 4.
Luego, calcule su area.

Solucion:

| dulud. [FETE QUE VAIOTES Q8 K ¥V 1T 83 J Gervanie en x = L/ |

3.1.1. Para que f =ea confinua en x = 1 deben comecidir los limites laterales con el valor de la
fimcion.

F) =k +21=k+2
lim f(x)=lmic +2x=F%+2
S = k2= 1-m= =]

x}l=Hf—m=1—m

lim  (
tim  (x) = lim 7 (x) = £ (1)

Para que ze cumpla lo pedide debe ser m=—%—1.
3.1.2. Para ser derivable debe ser contimua, por lo que debe cumplirse m=—-%—1.
2 . =
La funcion queda f{x)= h +x sixsl i
+k+1 six>l

2Ex+2 six<l

Ix six=l
Para que zea denvable en x = 1 deben comncidir las derrvadas laterales.

Esta funcion es derivable en ® —{1} . Su derivada es _f’l::::l={

fr{l_)=]imf“|:1:|=ﬁlh+l=1k+1

F(1")=lim f(x)=lm2x=2 =2%+2=2=[k=0
Fr)=rr)

La funcion f denvableenx =1 para k=0 v m=-k-1=0-1=-1.
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Hallamos los puntos de corte de 1z grafica de la fincion con el eje 30

Flxp=a2x+1
EjgX = y=0

-

= +l=0+1=022x=-1=x="2(0,4)

La grifica no corta el eje X. Como 1a fincidn es positiva el drea de la regicn encerrada por la
grifica de f(x)=+2x+1, el eje ¥ v lasectas x=0, x=4 es el valor de la integral definida
de 1a fincion entre O v 4.

Hacemos una tabla de valores v dibujamos la prafica de la funcion v la region de la cual queremos
hallar zu drea. Con el dibujo pedemos aproximar el valor del drea.

X f[x}=-.‘E+l | o . .
1 N . .
3 J7 !
4 3
7
{ .
] | 3 4 L] [

Contando cuadraditos de | unidad cuadrada podemos decir que el drea de la region coloreada
tiene un valor entre 8 v 9 unidades cuadradas.

Hallamos el valor exacto del area usando el céleulo integral.

drea= f(x)de= [ JTrride=["(2x+1) " de=

M1 1 142 1 w ] {11""1:'1 +

=z 2 }[5{“*” H 3 ]=

[Jlzasry _-_[J(Z-I}H}' T 1B s
3| 3 | 3 3

3.1.1: m=-k-1
3.1.2: k=0;m=-1
3.2: Area = 26/3 u?

Textos Marea Verde

Matematicas Il. Curso 2024 — 2025.
Comunidad Auténoma de Galicia

Autora: Dolores Vazquez Torrén.

www.apuntesmareaverde.org.es




“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 5:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

PREGUNTA 4. GEOMETRIA. (2,5 puntos). Responda uno de estos dos apartados: 4.1. 0 4.2.
4.1. Determine el valor que debe tomar k para que los planos

nl:kx+y+%z+2 =0

my:3x+4y+z+3=0
sean paralelos. Calcule también el valor de k que hace que esos mismos planos sean perpendiculares.
4.2. Considérense el punto P(0,1,0) y larectar: (x,vy, z) =(2,0,3) + A(1,2,3), L € R.
4.2.1. Determine la ecuacién continua de la recta s que es paralela a r y pasa por el punto P.
4.2.2. Obtenga la ecuacion implicita o general del plano & que pasa por P y es perpendicularar.
Solucion:

Para que dos plancs sean paralelos sus vectores normales deben tener coordenadas
proporcionales.

x :h+y+%z+2=ﬂ:}ﬁ=[k,l,i}

T 3x+dy+r+i=0=n =(3,4.1) -::~%=

= |l =,

N

o

Para que los planos sean perpendiculares deben serlo sus vectores normales. Y para ello el
preducto escalar de estos vectores debe ser nulo.

x, :h’+y+%:-:+1=ﬂ':> " =[k,1,}l]

.
modx+4y+z43=0=n =(3.41) ;3[.E,1%)|[3,4,1]=0:>3.E+4+%=l}::-
L, —n-n=0

17 -17 -17
:}3.|E'+T—'}:}3.|E'—T::=‘ IE_E

Para que loz planos sean paralelos debe zer k= % ¥ para que sean perpendiculares debe ser

k=_”.

12
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4.2.1. Al zer paralela a1 debe tener el mismo vector director. Hallamos la ecuacion de la recta s
con vector director igual que el de larecta - u, =v,_ =(1.2.3).

u =v.=(123)
T =5y, z)=(01L0)+&(1,2.3), ack
P(0,10)<s } 39=(010)+a(l.23). a <k

4.2.2. El plano perpendicular a la recta » tiene como vector normal el vector director de la recta.

n=v, =|[1,1_3}} T x+2y+3z+ D=0

= =0+2+0+D=0=
P(0.L0)ex P(010)ex }

= D=-2=|r:x+2y+3z-2=0]

4.1:a) k=%; b) k=-17/12
4.2.1: (x,y,2)=(0, 1, 0) +t((1, 2, 3)
421:x+2y+32=2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD | CONVOCATORIA:

om— (PAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
‘ I U G INTERUNIVERSI CURSO: 2024-2025
BRI MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MAXIMO DE 5, combinadas como quiera. Si
responde mas preguntas de las permitidas, solo seran corregidas las 5 primeras respondidas.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

Ejercicio 7
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Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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Si
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